



2012 母親節 公園親子活動

◎ 美國全真道院 溫詠鳳

團隊合作 勇於擔當

5月13日母親節是一個天氣晴朗、適合一家老少郊外踏青的好日子。雖然郭詩永點傳師、杜梅瑞賢伉儷事前已向園方登記訂位，惟報名人數踴躍，需要有個足以容納的範圍；因此，凌晨五時，溫潔芳、任清華母女就先抵達公園之活動預定地選個好位置。隨後，史振英、羅日成兩位學長即到場協助佈置。不久兩位主辦人陳淑敏、杜梅瑞壇主以及郭點傳師偕同子女們、青少年生力軍，浩浩蕩蕩幾輛車子到位，如是分工合作、煞費苦心張羅打點。林達雄壇主充任攝影師，並與易榮熙、楊阿晟壇主賢伉儷搬運音響到場，還慈悲現場製作爆米花，貼心慰勞各辦事員。好的開始是成功之一半，充分顯現出團隊勇於擔當的精神。

余月華、陳靜嫻兩位學長特別為

赴會的母親們準備了八十朵美麗嫣紅康乃馨，搭配上金線、滿天星做成襟花，而潔芳學長更興致勃勃地現場製作襟花以備獻上與會來賓，同樣都是代表著一顆誠摯之祝福心意。只見女仕們胸襟上大朵、小朵花顫悠悠兒地映著每人燦爛笑靨，份外好看。令人感動的是全真道院、各中堂的愛心大廚們扛的扛、抬的抬，把大鍋、大盤之素食佳餚運來，擠滿了涼亭的幾張長桌上，隱約也窺見他／她們額前滴著的汗水，大家趨前親切問好，傳來陣陣感恩聲浪。

來賓和道親們準時地自公園四方八面蒞臨，寒暄聲此起彼落，好不熱鬧。此時場地佈置已經準備就緒，展現在眼前的是「美國全真道院」六個耀眼、鮮明的紅底白字之大旗幟，懸掛在山坡至高處，頂上藍天白雲，足下一色青翠草坪，引人注目、令人



▲ 三寶修持，時時反觀自照。

陶醉。園中古木參天、枝繁葉茂，婆娑的樹冠高舉形似綠傘，一任驕陽似火，它為我們織出綠蔭一片，置身這大自然的景緻裡，教人心曠神怡！

三寶之旅 回歸原點

十時正，清晰的麥克風及時派上用場，杜姐廣播請大家集合，並恭請陳正夫點傳師宣佈活動開始並致詞：每逢佳節倍思親，尤其在這個時刻，總令我們加倍懷念全真大家長、開荒舵手——楊碧珍老點傳師，她平易近人、和藹可親，總是無怨無悔地付出；期待人人皆能沐浴天恩，體悟「道」的真義，將真理推廣到社會之中，俾予風氣祥和，道德更提昇！希望大家要以楊老點傳師大德為榜樣，好好修、辦道，以慰慈恩才是。

點傳師慈悲提醒道親們：每人心中要有一個理念，就是「道」，而唯一令我們心靈自在的也是道；道即生活，生活即道，日常之中有「道」灌溉，頓令人生更有目標。首先，家庭裡講親情、守孝道，「百行孝為先」；然而，上「慈」下「孝」是天理之相輔相成，一貫道弟子更當知德

性的涵養，上慈下孝，素位而行：父母要「慈」、子女要「孝」，如是一切的「善」都在自性中；把本性中的美德儘量發揮，好好掌握自己的生命，必須有「慈」有「孝」的修養，擴充到社會上去乃是孝義精神。其次誠心修道，以報答父母養育辛勞，祈望大家自我策勵是幸。

接著，「三寶之旅」即將開始：專程前來為活動打氣的黃東山壇主盛讚兩位主辦人用心良苦，獨具慧眼地選擇此優雅之大自然場景；且看中心點，圍繞著五棵修直挺拔大樹：一榆、兩松、兩楓，它們代表五行，盎然生機，賦予夏以生命和風采。恰似當年達摩初祖度神光二祖的典故……萬分感恩楊老點傳師把「道」帶來美國；她老恆常強調「動中靜」——本心原清靜，然因三毒——貪、瞋、痴沾染了本心。身為弟子自當潛心修道，期待修行真正通達本性上的實情，俾令生命充實、發光、發熱，進而讓這個有限的生命發揮無限……大道的理想正是道化家庭，一家人修、辦道，一道同風，家庭自然幸福、



▲ 天天都要對媽媽好喔！

圓滿！今天我們是齊來尋根，以備將來歸根復命。抑且，有緣來參加此聚會，確實要好好珍惜！

薰風拂拂，清爽涼快，此際，點傳師們應和著杜姐口號，率領大家排列隊伍，依循沿途豎立路牌的指示開步，細心的杜姐旁白柔聲提醒……手抱合同、萬緣放下、意守玄關，輕邁步伐。杜姐更關心照顧尚未求道朋友，一步念「南無彌勒佛」的一個字，於是止語養氣、全神貫注，默唸之中，祖師保佑修道成功的善頌善禱，維恭維謹，一步一步前進，沉浸在肅穆莊嚴氛圍裡；如此靜謐的，心無掛礙，清虛如老僧入定。緩步繞了三圈，完成了三寶之旅，回到原點。接著杜姐指導大夥兒快樂舞蹈方法，霎時之間真讓人年輕起來，青春永駐似的。

赤子情懷 歡喜同樂

到了歌頌母德的道寄韻律時段，請吳韓衛學長帶領大家合唱了好幾首精心挑選歌曲，如：「遊子吟」、「母親的手」、「一家人」和「但願」；幸虧有郭點傳師、吳兄的帶領，憑著音色宏亮、拍子準確，才有板有眼、引吭高歌。其中還加插了「慈母頌」——調寄「世上只有媽媽好」的廣東歌……「寸草心，不足道，三春暉，願能報。」有賴歌詞感動得賺人熱淚；復加朗誦龍年佳句哈

哈笑，好教大家心情舒緩，藉此輕鬆一樂也。

十一時輪到陳淑敏壇主帶動趣味競賽，親子遊戲登場。這是熱門項目，一聲令下，大家不論年齡的老、壯、中、青、少、幼，鬧哄哄、起勁地往綠草如茵場地上奔，迅速集合，分成四隊，有勞點傳師們領隊，寓「道」於樂，能夠一家人同步參與比賽，感覺份外活躍、溫馨呢！掌旗者精神抖擻，隊員依次進場，遊戲項目包括：同心同德、普度收圓、八仙過海，各顯神通。

競賽之前分發隊員四種顏色的項環，各隊把漂亮奪目的項環套在頸上，以辨別隊友。此環節最吸睛，老少咸宜。參賽者其中之孫兒、子女們，有的是介乎五、六歲的小朋友，天真爛漫，正是「初生之犢不怕虎」，屢屢下場，躍躍欲試，直把同場的爺爺奶奶、父母逗得笑到前仰後合，不亦樂乎！難得的是，彼此放下身段，同樣赤子情懷，據說持之以



▲ 趣味遊戲，親子同樂。



▲ 最年長媽媽——晚輩們的福氣。

恆，壽在其中呢！如此名符其實的親子活動，一家樂陶陶。真的是快樂不知時日過，嘻嘻哈哈中，不知不覺接近尾聲；評分結果是：白隊第一、綠隊第二、黃隊第三，紅隊第四，分別獲得紀律最佳獎，毅力最佳獎，最佳合作獎與最佳精神獎，頒發獎品，人人有份，皆大歡喜。贈品要感謝溫潔芳學長隸屬的SWEDA禮品公司所贊助。

感謝親恩 祝願安康

十二時是親子互動感恩孝親，統請各位母親們移步涼亭安坐，由其子女們替母足部按摩；幾行長凳排排坐，繞膝承歡進行之中，耳畔陡然響起一位母親歡懷聲：「啊！今天你令媽咪最開心！」原來是譚姐覃光的一對上大學子女，專程從學校趕回來，到公園向母親慶賀佳節。無意之中聽聞之花絮一景，想必人同此心，心同此理，願天下偉大的母親佳節快樂！

午餐之前一刻，請林壇主為大合照取景，全體總動員，躍上小山坡，留下倩影，以誌紀念。午餐開動，大家早已飢腸轆轆，不約而同魚貫而入涼亭，但見四座涼亭，座無虛席，濟

濟一堂，大快朵頤，享受著最具愛心的豐盛素餐甜品。菜單應有盡有，我們要感謝盧清明壇主的幾個大蛋糕，郭海明壇主百個茶葉蛋，尚有各廚師爸爸媽媽們的可口菜餚：粉麩、炒飯、咖哩、涼拌、甜湯、玉米、燕菜糕、香草糕……，以上全賴各位愛心廚師們精心烹飪。據悉：皆是凌晨三、四點鐘起床準備，以響應此次活動，大家都以「道」為尊，以「道」為貴；藉此代表大家向所有勞苦功高、為餐點供應出錢出力的道親致深深謝忱！

最後，恭請點傳師代表頒發禮品，贈給九十多高齡的賴媽媽，望九的周媽媽、溫媽媽、施媽媽以及各六至八旬的媽媽們……同時也感謝張陳秀珍學長禮品贊助。

今次舉辦的輕鬆聯誼活動，可以促進家人與親子關係，由衷感恩大家的無私的付出與貢獻及參與此次活動，確切提供了一次很好的家庭道親休閒活動。



▲ 最年輕的生力軍。